واجب 3
أجب بصحيح أو خطأ على الأسئلة التالية مع تبرير وجهة نظرك
1. عندما تقوم الدولة بمنح مشروع معين بعض الامتيازات الغرض منها تحسين حالته المالية كالاعفاءات الضريبية، التسهيلات الائتمانية....، يطلق على هذه الامتيازات بالاعانات المباشرة؛….....................................…..……….خطأ.
التعليل:يطلق على هذه الاعانات بالاعانات غير المباشرة.
2. يعرف التكامل الاقتصادي على أنه تخفيف أثر العقبات الموجودة في العلاقات الاقتصادية الدولية والتقليل منها،حيث يحتفظ كل بلد طرف فيه على حريته واستقلاليته في اختيار سياساته الاقتصادية الوطنية، وتكتفي الدول في علاقاتها الاقتصادية بالعمل المشترك لتحقيق الأهداف والمنافع المحددة المشتركة فيما بينها......................................خطأ.
التعليل: هذا التعريف خاص بالتعاون الاقتصادي أما التكامل الاقتصادي فهو : "دخول مجموعة من الدول تربطها علاقات تقارب اقتصادية واجتماعية وسياسية وجغرافية في اتحاد اقتصادي. وبمقتضاه يتم  إزالة كافة العقبات التي تعترض وجه التجارة القائمة بين مجموعة الدول المتكاملة والتي في مقدمتها إزالة القيود الجمركية وكذا العقبات التي تعرقل انسياب حركة رؤوس الأموال وانتقال العمالة بين الدول الأعضاء مضافا إليها ما تتجه إليه هذه الدول من تنسيق وخلق تجانس بين السياسات الاقتصادية المختلفة لتصبح في الأخير كلا واحد".
3. الاقليمية الحديثة  تقوم بين دول تربطها علاقات تقارب اقتصادية واجتماعية وسياسية وجغرافية.........خطأ.
التعليل: الاقليمية الحديثة  سياسة تصمم لتخفيض معوقات تدفق التجارة بين بعض الدول بغض النظر عن كون هذه الدول متجاورة أو حتى قريبة أو بعيدة عن بعضها البعض وبالتالي قد تكون بين إقليم   أو أكثر.اما حسب الصيغة التقليدية للتكامل فإنه يضم دولا متجاورة جغرافيا. ويتطلب قيام التكامل حسب المنهج التقليدي قدرا كبيرا من التجانس  والتقارب الاقتصادي ، الاجتماعي والثقافي ، أما المنهج الجديد فإنه لا يتطلب ذلك بل على العكس تماما فإنه يقوم بين أعضاء مختلفة  اجتماعيا وثقافيا وكذلك تتباين مستوياتهم الاقتصادية ويعتمد على وجود أعضاء متقدمين يتولون قيادة التكتل .

4. الرسوم المالية  وهي رسوم  تهدف إلى حماية الأسواق الوطنية من المنافسة الأجنبية(خطأ)
التعليل: الرسوم المالية وهيوالتي تفرض من أجل تحقيق ايراد لخزينة الدولة، أما الرسوم الحمائية: وهي التي تهدف إلى حماية الأسواق الوطنية من المنافسة الأجنبية.
أجب على الاسئلة التالية:
1. إن المشكلة الرئيسية التي تواجه مناطق التجارة الحرة عادة مشكلة إعادة التصدير،فسر ذلك ، وما هو الحل لذلك.
المشكلة الرئيسية التي تواجه مناطق التجارة الحرة عادة،إعادة التصدير، وما يتولد عنها من احتمالات انحراف التجارة، والتي تنتج نظرا لإبقاء دول المنطقة على معدلات مختلفة للرسوم الجمركية في التجارة مع الدول غير الأعضاء فيها، ويحدث انحراف التجارة بقيام بعض الدول ذات التعريفات الجمركية المنخفضة باستيراد المنتجات من دول خارج المنطقة، وتصديرها إلى الدول الأعضاء ذات التعريفات الجمركية المرتفعة على واردات هذه المنتجات من الخارج ، وبهذا تستفيد الدول غير الأعضاء في المنطقة، من الإعفاء الجمركي القائم بين دولها، ولذلك اتفق في هذا المجال على ترسيخ ما يسمى قواعد المنشأ، والتي من خلالها تتفق الدول الأعضاء على تحديد نسبة من القيمة المضافة الضرورية للمنتج، تبين أنه إنتاجا وطنيا حقيقيا يمكن تصديره إلى الدول الأعضاء.
2. يتميز الاتفاق التجاري عن المعاهدة التجارية بأمور عدة أذكرها.
· الاتفاق أجله الأقصر، يعقد الاتفاق عادة لسنة.
· يتناول أمور معينة بالذات فيه تفصيل يزيد عما نجده في المعاهدة التجارية التي تقتصر على وضع المبادئ العامة وقواعد السلوك بين الدولتين.
· قد يعقد الاتفاق التجاري عن طريق وزرات الاقتصاد أو التجارة الخارجية .
3.ماهو الفرق بين الحظر الكلي والحظر الجزئي
 الحظر الكلي  و هو أن تمنع الدولة كل تبادل تجاري بينها و بين الخارج ، أي أن الدولة تريد أن تكتفي نفسها بنفسها ، و لذلك يعرف هذا النوع من الحظر باسم سياسة الإكتفاء الذاتي ، أما الحظر الجزئي فالدولة تمنع التبادل التجاري بالنسبة لبعض الدول أو بعض السلع ، وكثيرا ما تتبع هذه الساسة في أوقات الحروب أو الحظر لأسباب صحية.         
4.ماهو الفرق بين الرسوم الجمركية القيمية والرسوم الجمركية النوعية؟.
· الرسوم القيمية: وهي الرسوم التي تفرض وتقتطع كنسبة مئوية من قيمة السلع الخاضعة للرسم. 
وهذه الطريقة في تحديد الرسم، تجعله يتمشى مع قيمة السلعة ارتفاعاً وانخفاضاً.

· الرسوم النوعية: وهي الرسوم التي تأخذ شكل مبلغ معين على كل وحدة من وحدات السلع التي يتم مبادلتها ، على أساس النوع، العدد، الحجم أو الوزن ،  بغض النظر عن قيمتها، حيث أنه مهما تغير سعر السلعة فإن قيمة الرسوم المفروضة عليها تبقى ثابتة،كأن تفرض مبلغ 50 دولارا على كل طن من اللحوم المستوردة بصرف النظر عن ثمن الطن، أوكأن يفرض مبلغ معين يختلف من سيارة لأخرى بحسب قوة محركاتها،

5. ماهو الفرق بين الاغراق العارض والاغراق قصير الأجل؟
· الإغراق العارض: وهو الذي يفسر بظروف طارئة خاصة واستثنائية مثل الرغبة في التخلص من فائض سلعة معينة في أخر موسم من المواسم فتلقى في الأسواق الخارجية بأسعار منخفضة.
· الإغراق قصير الأجل أو المؤقت :وهو الذي يرتبط بظرف مؤقت وينتهي بمجرد انتهاء تحقيق الغرض المنشود منه  ،ومثال ذلك خفض مؤقت لأسعار البيع بقصد فتح سوق أجنبية وتثبيت أقدام المغرق فيها، القضاء على منافس ما وطرده من السوق أو تهديده، ويتميز هذا النوع من الاغراق بأنه يحمل المغرق خسارة كبيرة يقبل تحملها حتى يحقق غرضه ثم بعد ذلك يعود لمحاولة تعويض ما أصابه.
